
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 4 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  19  มีนาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
2.  นายปราการ  อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
3.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
4.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท   
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
22.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
26.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
32.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
40.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
41.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
42.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
47.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
48.  นายชรินทร   เครือวรรณ  ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ัน
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  4 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
ขอเชิญทานสมาชิกเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การหาเสียงท่ีถูกตอง

ตามพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน และ
ความรูท่ีตองทราบในการประชุมสภาทองถ่ินตามขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน”  
สมาชิกสภาแจงความประสงคเขารับการอบรมท่ีสำนักงานเลขาไดนะครับ 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลว 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางเนาวรัตน คูสุลรัตน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ  
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสวาท ประดับการ  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอคำมวง  คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  
คร้ังท่ี 3 ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18  มีนาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567  จำนวนเงินทั้งสิ้น 61,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองการเจาหนาท่ี 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ จำนวน 1 
รายการ เปนเงิน 18,000  บาท (หน่ึงหม่ืนแปดพันบาทถวน) และกอง
สาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งานบริหารท่ัวไป เก่ียวกับสาธารณสุข งบลงทุน 
คาครุภัณฑ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 43,000 บาท (ส่ีหม่ืนสามพันบาทถวน) 
รวมจำนวน 2 รายการ เปนเงิน ท้ังส้ิน 61,000 บาท (หกหม่ืนหน่ึงพันบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ

ครับ ญัตติท่ี 3.1 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญทานสมาชิกสภานะครับ ผู
ท่ีมีความประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ 23 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวนเงินทั้งสิ้น 9,872,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
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ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม กองชาง จำนวน 
21 รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 9,872,000  บาท  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ญัตติ 3.2 ท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม  

เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับทานประธาน ทานประธานครับ ญัตติท่ีทานนายก
ไดนำงบกลางมาโอนเปนรายการท่ีจะตองแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนผมมีความ
เดือดรอนท่ีพ่ีนองประชาชนไดรับและไดเห็นกับสภาพพ้ืนท่ี ท่ีมีความจำเปนท่ี
อยากจะเรียนทานประธานสภาถึงทานนายกวาถาเปนไปไดโครงการท่ีทานนำเสนอ
มาเพ่ือใหสภาใหความเห็นชอบในขอท่ี 7 ครับ ของบานไผทองถึงบานกกกอกทาน
ประธานสภาครับ เปนถนนเลียบคลองชลประทาน จริง  ๆแลว พ้ืนท่ีตรงน้ีเปนถนน
ลูกรังแตเวลาท่ีฝนตกรถยนตท่ีสามารถไปไดดวยความเคล่ือนตัว ดวยรถขับเคล่ือน 
4 ลอครับ โดยเฉพาะชวงหนาฝน แลวยังมีเสนทางเหลือปริมาณอีกมากครับซ่ึงทาน
นายกไดกรุณานำงบประมาณตรงน้ีมาใหพ่ีนองประชาชนถือวาขอบคุณทานอยาง
ย่ิง ถาเปนไปไดผมอยากขอกรุณาทานประธานเรียนทานนายกวาใหทานนำ
งบประมาณไปลงพ้ืนท่ีตรงน้ีอยางนอย  ๆปละ 1 คร้ัง ก็ยังดี เพราะวามันเปน
หมูบานหมดแลวครับทานประธานเขาไปอยูตามทองไรทองนาแตวามีหมูบานเกือบ 
30 หลัง ประมาณน้ัน แลวชวงหนาฝน ถาทานไปดูท่ีทานนายกไปดูคือทานจะเห็น
สภาพพ้ืนท่ีท่ีลำบากมากครับทานประธานเปนพ้ืนท่ีท่ีเขารอความชวยเหลือทาน
ประธานถึงแมทานนายกจะนำงบประมาณตรงน้ีไปใชใหพ่ีนองประชาชนยังไม
เพียงพอผมเลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารหรือทานนายกกรุณาบรรจุ
งบประมาณในปตอ  ๆไป ใหไปมาสัญจรไดสะดวกครับ ทานประธานแตตรงน้ีก็
ขอบคุณทานประธานเปนอยางย่ิง แคน้ีครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ญัตติ 3.2 ท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม  

เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ตามท่ีทานสมาชิกสภา ท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ได
อภิปรายในสภาทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน สำหรับญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายจากงบกลางไปต้ังจายเปนรายการใหมในคร้ังน้ีขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกหลาย  ๆทานก็ไดเล็งเห็นถึงปญหาแลวก็
เสนอขอรับงบประมาณมายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกพ้ืนท่ีแตวา
งบประมาณของเราก็มีขอจำกัดในเร่ืองของ การบริหารงบประมาณในแตละป เราก็
พยายามผลักดันทานประธานเรียนผานทานประธานไปยังทานสมาชิกวาจริง  ๆ
โครงการบางพ้ืนท่ีก็เปนโครงการตอเน่ืองทุกปเหมือนท่ีทาน ขออนุญาตเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต
อำเภอเมืองซ่ึงทานใหความกรุณาใหขอมูลวาเปนพ้ืนท่ีอยางไร และมีปญหาความ
ตองการอยางไรบาง ท้ังน้ีท้ังน้ันตัวดิฉันก็จะติดตามในเร่ืองของแผนโครงการน้ีอยาง
ตอเน่ืองหรือไมนะคะ เพ่ือท่ีจะไดผลักดันงบประมาณใหกับพ่ีนองตอไปดังน้ันใน
เร่ืองของปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนจากทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท้ัง 30 ทาน ก็พยายามท่ีจะใหทานสมาชิกชวย
ตรวจสอบในเร่ืองของการบรรจุแผนงานจากองคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขต
พ้ืนท่ีทานกรณีท่ีทานไดรับทราบปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน
เพ่ือท่ีจะรับงบประมาณสนับสนุนจาก อบจ. ท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะอยูในแผนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะคะ สวนตัวดิฉันเอง ก็จะพยายามผลักดันในเร่ือง
ของความตอเน่ืองในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนแตวาท้ังน้ีท้ังน้ันเราก็
ปฏิเสธไมไดวาปญหาคอนขางจำนวนเยอะ เทียบเทากับงบประมาณของอบจ. ท่ีเรา
ไดรับจัดสรรจากรัฐบาล แลวก็ อบจ. จัดเก็บเอง นะคะ ปน้ีเราก็มีความคาดหวังวา
หากเราไดงบประมาณมาจากสวนรัฐบาล ท่ีสามารถท่ีจะผลักดันในเร่ืองของเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจใหเราไดเพ่ิมมากข้ึน เราก็จะไดไปกระจายเม็ดเงินท่ีจะไปเช่ือมตอ
ในสวนของ อบต.หรือเทศบาล กับ อบต. ก็คือ เช่ือมตอระหวาง 2 อปท. ซ่ึงเปน
ภารกิจของ อบจ. ได มากย่ิงข้ึน หลาย  ๆทานเสนอมา พอดีงบประมาณเรามี
ขอจำกัดหลาย  ๆสวนแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะขออนุญาตรับในสวนของขอท่ีเปนปญหา
ของพ่ีนองประชาชนจากทานสมาชิกจากทุกเขตใน 30 เขต ท่ีเปนตัวแทนของพ่ี
นองประชาชนในการท่ีนำเสนอตอองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือใหผูบริหารได
พิจารณาตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ กอนท่ีจะมีมติจาก
ทานสมาชิกท้ัง 30 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆขอเชิญทานรองประธานสภานะครับ 
ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกนะครับ เชิญครับ 

 
นายณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ  

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู วันน้ีเปนนิมิตรหมายท่ีดี  

ท่ีทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูลนะครับ ทานใหงบประมาณทางนาคูนะครับ 
เม่ือวันกอนผมไปรวมงานศพท่ีบานหนองหางบานโนนศาลา ทางผูใหญบานแลวก็
ผูนำชุมชน มาคุยเร่ืองน้ีกับทานนายกเก่ียวกับคอนกรีตท่ีทรุดตัวลง น้ำมันเยอะฤดู
ฝนนะครับ ก็วันน้ีก็ไดขอมูลวาทานนายกไดงบประมาณมาแลว 189,000 บาทนะ
ครับ ผมก็จะแจงใหพ่ีนองทราบวาทานนายกใหความเมตตานะครับ น้ีก็ถือวาเปน
วาสนาของคนนาคูอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ทานนายกครับประเด็นเดิมเก่ียวกับน้ำ
บาดาลนะครับ คือทางเจาคณะจังหวัดเจาคณะอำเภอนะครับ เจาคณะตำบลก็โทร
มาบอยเพราะวาน้ำไมมีจริง ๆ นะครับ ขอความเมตตาจากทานท้ัง 3 บอ เพราะวา
อีกบอหน่ึงน้ีเปนโครงการโคกระบือพระราชดำรินะครับ ก็ไมรูจะพูดอยางไรนะครับ 
มีท่ีเดียวท่ีอาศัยได ก็คือ อบจ. นะครับ ทานนายกครับ วัดปาเมืองภู  ภูแลนชาง 
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นะครับ อยูซายมือทางไปอำเภอนาคู วัดบานนาขามท่ีเราไปพระองคดำนะครับ 
ผานตรงน้ันพอดีนะครับ ก็ขอความเมตตาทานนายก ขอรอบน้ีรอบสุดทาย บอน้ำ
บาดาลนะครับผมวาผมวาขอความเมตตาจากทานนายกครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ ทานนายกมีอะไรจะช้ีแจงหรือไมครับ ไมมีนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ

จะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง เขต 1 อำเภอ          

กมลาไสย อาทิตยท่ีแลวท่ีมีการประชุมคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ผมก็ไดคุยกับ 
ทางนิติกรนะครับขณะน้ีวายังไดต้ังเร่ือง ก็เลยอยากจะขอทานประธานผานไปยัง
ทานนายกอยากใหรีบดำเนินการในเร่ืองน้ี เพ่ือแกไขปญหาท่ีดิน 4 ดงของอำเภอ
กมลาไสยเพ่ือใหแลวเสร็จ ซ่ึงประชาชนก็ไดถามทุกวันเพราะฉะน้ันก็อยากจะ ฝาก
ทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร ใหดำเนินการเร่ืองน้ีใหเร็วท่ีสุดนะครับ มีแคน้ี
ครับ ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  ทานนายกครับมีเร่ืองจะ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  ช้ีแจงไหมครับเชิญครับทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุก 

ทานนะคะ จากท่ีขออนุญาตเอยนามทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง            
ท่ีไดกรุณานำเรียนตอประธานสภามายังองคการบริหารสวนจังหวัดใน 
เร่ืองของการติดตามเพราะวาอาทิตยท่ีแลวก็ไดเขาไปประชุมรวมกันกับ
คณะกรรมการอยูนะคะ วาในเร่ืองของการจัดหารายไดของพ้ืนท่ีเขา
เรียกวาพ้ืนท่ีสาธารณะประโยชนน้ีคะ  4 ดง คือเราไดรับมติจาก
คณะกรรมการท่ีดินแหงชาตินะคะเด๋ียวอาจจะขออนุญาตอาจจะพูดผิดใน
สวนของช่ือเต็มๆนะคะแตวาก็คือมี 1 ดง ไดรับอนุมัติใหราษฎรก็คือ
ประชาชนไดเชาซ้ือแตยังเหลืออีก 3 ดง ท่ียังเปนประเด็นท่ีคณะกรรมการ
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดแตงต้ังข้ึนมาไดพูดคุยกันแลวก็
หารือโดยมีมติท่ีจะใหทางสวนราชการท่ีมีสวนเก่ียวของนะคะ   ไดจัด
ประชุมกันเพ่ือท่ีจะรับทราบวาตอนน้ีเร่ืองของการท่ีเราจะขอใหเชาซ้ือจาก
คณะกรรมการท่ีดินแหงชาติท่ียังติดอยูเราจะดำเนินการอยางไรเพราะวา
มิติน่ีคือใหประชาชนเชาซ่ึงสวนมาก 100 เปอรเซ็นต ก็คงไมมีใคร
อยากจะเชาหรอกคะเขาก็อยากจะเชาซ้ือแตดวยมติตอนน้ีก็คือใหปฏิบัติ
ตามมติคือเชาเราก็เลยมีแนวทางรวมกันนะคะซ่ึงสวนราชการก็คือสวนท่ี
เก่ียวของตัวดิฉันเองก็คงจะไดเรงรัดใหจัดเชิญประชุมในสวนราชการท่ีมี
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สวนเก่ียวของท้ังหมดกอน  กอนท่ีจะไดแตงต้ังคณะกรรมการหรือ
คณะอนุกรรมการท่ีเก่ียวของในเร่ืองของการดำเนินงานของท่ีดินในสวน
ของ 4 ดงก็คือ 3 ดงท่ีเหลือนะคะก็เรียนทานประธานนะคะวาจะเรงรัด
ดำเนินการในสวนน้ีใหรวดเร็วมากย่ิงข้ึนคะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับเชิญทานอุทัยครับ 
 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆน้ี
ผมมีเร่ืองท่ีจะแจงท่ีประชุมผานไปยังทานผูบริหารหน่ึงเร่ืองครับ  โดยทาง
คณะกรรมการสาธารณสุขประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงจะลงพ้ืนท่ีปฏิบัติหนาท่ีในคณะกรรมการนะครับซ่ึงจะมีคณะกรรมการ
ซ่ึงจะประกอบดวยดังน้ีนะครับมีผมอุทัย  แกวกลา  มีทานเกรียงศักด์ิ   
พันโกฎิ  ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย                    
ทานเอกกฤษ  สตาเขต  ทานกุหลาบ  พิศวงศ  ทานเนาวรัตน  คูสกุลรัตน
นะครับ  ซ่ึงจะลงพ้ืนท่ีเพ่ือติดตามงบประมาณนะครับซ่ึงรายละเอียดก็คือ
หน่ึงก็คือวาเพ่ือติดตามปญหาอุปสรรคเร่ืองงบประมาณป 66-67 ซ่ึงกับ  
รพ.สต.ท่ีถายโอนนะครับ  ประเด็นท่ี 2 ก็คือเพ่ือรับทราบปญหาอุปสรรค
ในการบริหารงานของรพ.สต. ประเด็นท่ี 3   ก็คือเพ่ือรับทราบประเด็นท่ี
เปนประเด็นท่ีมีความโดดเดนเพ่ือนำมาปรับปรุงแกไขหรือเสนอผูบริหาร
ใหนำไปยกระดับตอไปนะครับซ่ึง 3 ประเด็น  ซ่ึงคณะกรรมการก็ได
ประชุมกันเบ้ืองตนมีมติอยางน้ีนะครับ  วันท่ี 26 นะครับเราจะขอลงพ้ืนท่ี
ท่ีจะใหจบในสมัยประชุมน้ีคือจะแบงกันลงพ้ืนท่ีเปน 5 โซน ท้ังหมด 5 
โซน  วันท่ี 26 นะครับ จะลงพ้ืนท่ีโซนท่ี 1 อำเภอเมือง  ซ่ึงเดิมทางกอง
สาธารณสุขไดแจงวาจะลง ณ รพ.สต.ดงสวาง  ตอนน้ีสถานท่ีไมเพียงพอก็
เลยขอเปล่ียนเปน ณ รพ.สต.โพนทอง นะครับตำบลโพนทองครับ  วันท่ี 
28 เวลา 09.00 น. นะครับขออนุญาตประชุมเสร็จก็จะมาประชุมสภา
ตอ 09.00 น. – 12.00 น. จะไปวันท่ี 28 น้ีจะไปโซนท่ี 4 ครับ        
สหัสขันธ  คำมวง หนองกุงศรี  จะลงพูดคุยรวมกันอยูท่ีรพ.สต.ดงสวน  
อำเภอคำมวง  เวลา 13.00 น. ก็จากท่ีรพ.สต. โซนท่ี 5 ครับ นามน  
หวยผ้ึง กุฉินารายณ    ท่ีรพ.สต.คำบง  หวยผ้ึงนะครับ  วันท่ี 29 ครับ 
เวลา  09.00 น. – 12.00 น. นะครับ ท่ีรพ.สต.โซนท่ีกมลาไสย ท้ัง
อำเภอเลยนะครับ  ท่ีรพ.สต.หนองแปนครับ  ชวงบาย 13.30 น. นะครับ  
จะลงพ้ืนท่ีประชุมถึง 16.00 น. ท่ี   รพ.สต.โซนท่ี 3 ยางตลาด ฆองชัย 
ณ รพ.สต.ดงบัง  อำเภอยางตลาด  ซ่ึงผูเขารวมประชุมทางกอง
สาธารณสุขไดกำหนดรวมกับคณะกรรมการวาหน่ึงน่ีจะเปน รพ.สต.     
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นะครับในแตละโซนนะครับคือไปรวมกันท่ีจุด 5 จุดท่ีนำเรียนท่ีประชุม  
นะครับ  หน่ึงผอ.รพ.สต.  สองประธานอสม.ในเขตบริการน้ัน รพ.สต.น้ัน  
สามก็คือทานสมาชิกสภาท่ีเปนรอคณะกรรมการพัฒนารพ.สตเปนคนท่ี 3 
นะครับ  ซ่ึงเรียนเชิญทานสมาชิกสภาดวยวาถาทานอยูในเขตรพ.สต.ไหน
ท่ีเปนรพ.สต.ท่ีถายโอนก็เรียนเชิญทานเขารวมประชุมซ่ึงนายกเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล  นายกอบจ.ทานก็มีแผนนโยบายการทำงานวาตองการให
คณะกรรมการรพ.สต.ซ่ึงทานสมาชิกสภาอบจ.ในเขตบริการน้ันน่ีทานเปน
รองคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.โดยตำแหนงอยูแลวนะครับ  แลวทาน
รพ.สต.เปนเลขาก็อยากจะเชิญชวนดวยนะครับตามวันเวลาน้ีนะครับ 26 
เชาท่ีโซนท่ี 1 อำเภอเมืองนะครับ 28 เชาอยูท่ีสหัสขันธ  คำมวง         
หนองกุงศรี  โซนท่ี 4 นะครับชวงบายของ 28 อยูโซนท่ี 5 หวยผ้ึง      
นามน  กุฉินารายณ  อยูรพ.สต.คำบงหวยผ้ึงนะครับ  แลวก็วันท่ี 29 อยู
โซนท่ี 2 ครับชวงเชากมลาไสยท่ีรพ.สต.หนองแปนนะครับ  ชวงบายโซน 
ท่ี 3 ท่ียางตลาด  ฆองชัย  อยูท่ีรวมกันท่ีรพ.สต.โรงพยาบาลยางตลาด   
นะครับก็เลยขออนุญาตเพ่ือจะใหทานสมาชิกท่ีอยูในพ้ืนท่ีไดเขารวม     
นะครับสวนกรรมการไดทำเอกสารท้ังชุดใหกับทุกทานแลวนะครับ      
อยางนอย ๆน้ีก็คงอยากไดขออนุญาตไดวาหลังจากประชุมก็คงจะได
ประชุมพูดคุยกับคณะกรรมการอีกรอบหน่ึงวาบางทีไปไมครบ  อยางนอย
ตองไปครบส่ีทานนะครับในแตละจุดนะครับ  ซ่ึงเราไดประสานกับทาง
สำนักเลขานะครับขอรถขอใชรถตูอบจ.เพ่ือทำหนาท่ีเพราะวาเดินทางจะ
ไดเดินทางไปอยางพรอมเพรียงกันเพราะวาเราไมมีเวลาในแตละจุด
ประมาณ 2 ช่ัวโมงไมเกิน 2 ช่ัวโมงคร่ึงแตประเด็นหลักคอนขางเยอะเรา
มีความคาดหวังวาเราจะมีประเด็นสำคัญมีเร่ืองดี เๆพ่ือจะมารายงานตอ
สภาอบจ.ในคราวตอไปนะครับ  ขอบพระคุณทานประธานครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัยครับ ท่ีไดช้ีแจงใหสมาชิกสภาทราบนะครับ   
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ                
เชิญครับเชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมมีคำคำหน่ึงท่ีจะฝากไปถึงทานนายกและก็
คณะกรรมการ 4 ดงและก็หัวหนาสวนราชการท่ีเก่ียวของกับโครงการท่ี
จะหารายไดจากพ้ืนท่ี 4 ดงตรงน้ีทานประธาน  ทานประธานครับอีกไมก่ี
เดือนแลวน่ีผมมาทำหนาท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจะครบ 
20 ป คำวา 4 ดงน้ีผมไดยินแตสมัยแรกท่ีผมทำหนาท่ีตรงน้ีไมประสบ
ความสำเร็จในการพูดคุยกับพ่ีนอง  ประชาชนสักทีทานประธาน  ผมก็เลย
เกิดความคิดวามีคำคำหน่ึงผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวาคำๆ
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น้ันเราเก็บไวเปนภาษาราชการไดไหม  เก็บไวเปนภาษาหนังสือไดไหมท่ี
เรานำไปใชกับพ่ีนองประชาชนเรากลาวไปแลวในคำๆน้ีไมเปนมิตรกับ
ประชาชนกับทานประธานคือคำๆน้ันคือวาผูบุกรุกครับทานประธาน      
ไมตางจากรัฐบาลท่ีผานๆมาทานไมใชคำพูดวาผูกอการรายนะครับทาน
ประธาน  ทานใชคำวาผูรวมพัฒนาชาติไทยท้ังๆท่ีทานไมตางกันนะครับแต
วาคำกลาวมันเปนมิตรประชาชนเขาพรอมท่ีจะเปนมิตรกับเราแตวาเราจะ
เอาความถูกตองแตวามันไมถูกใจมันเหมือนเขาเปนผูรายทานประธาน  
ผมก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานเปนผูบริหารวาภาษาราชการ
บางคร้ังน้ีเราใชภาษาท่ีมันซอฟตและเปนมิตรกับเขาไดไหมถาจะเปน      
ผูบุกรุกน้ีจะเปนผูเขาไปใชประโยชนจากท่ีดินไดไหมทานประธานเวลา  
ข้ึนไปกลาวกับพ่ีนองประชาชนเวลาเราไปทำขอความเขาใจครับพ่ีนอง
ประชาชนนะครับเราจะไมถูกตอตานครับทานประธานอันน้ีคือเหตุผลหน่ึง
ท่ีผมกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเวลาเราไปรวมประชุมในพ้ืนท่ี
น้ันถาเราพูดคำวาผูบุกรุกในท่ีประชุมผมวาเราถูกตอตานแนนอนครับ 
ทานประธานครับขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  ทานนายกมีอะไรช้ีแจงไหมครับ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  เชิญครับทานนายกครับ 
 
 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ทุกทานนะคะ  ในสวนพ้ืนท่ีท่ีเขาเรียกวายังมีความพยายามท่ีจะ
ดำเนินการในเร่ืองเพ่ือท่ีจะใหพ่ีนองประชาชนไดรับอนุญาตนะคะในการใช
ประโยชนจากพ้ืนท่ี 4 ดงตรงน้ีก็คงจะพยายามดำเนินการในข้ันตอนของ
การประชุมช้ีแจงกับประชาชนใหมีความซอฟทท่ีสุดนะตองใชคำน้ีคือตอง
พยายามช้ีแจงใหประชาชนไดรับทราบถึงท่ีมาท่ีไปแลวก็ อบจ. ทำอะไรอยู
ตลอดระยะเวลาเพราะบางคร้ังเขาก็จะไมเขาใจวาเราไมติดตามเราไมได
ถามนะคะ  แตท้ังน้ีท้ังน้ันกระบวนการเร่ืองของการดำเนินการพ้ืนท่ี 4 ดง
ตรงน้ี  อบจ.กาฬสินธุ ก็ดำเนินการมาตลอดนะคะแตสุดทายมติของ
คณะกรรมการก็ยังยืนยันวายังไมอนุญาตใหประชาชนเชาซ้ือนะคะใหแต
เชาก็สืบเน่ืองจากในคำท่ีตองสืบทราบกันต้ังแตสมัยยอนกลับไปน่ันแหละ
คะต้ังแตวาการภาพถายทางอากาศของภาพถายทางอากาศของทหารหรือ
เปลาไมแนใจนะคะ ถาจำก็คือมีการพิสูจนทราบในเร่ืองของการเขาไปการ
ท่ีหลวงใหอนุญาตใหประชาชนเขาเรียกวาเปนโครงการบูรณะชนบทแลวก็
ขออนุญาตตองเด๋ียวใหฝายนิติการนะคะ จะพยายามนำคำท่ีทานเกรียง
ศักด์ิ  พันโกฎิ  ขออนุญาตเอยนามนะคะก็จะพยายามสงวนคำท่ีเปนภาษา
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ราชการเอาไวใหขาราชการเขาใจคือคงจะใชในสวนของการประชุมสวน
ราชการท่ีเก่ียวของแตพอลงไปในพ้ืนท่ีก็คงจะส่ือสารกับพ่ีนองประชาชน
ในภาษาท่ีพ่ีนองไดเขาใจวาเราจะจับมือเดินกันไปอยางไรเพ่ืออนาคตของ
ลูกหลานคือถาเรายังอยูอยางน้ีก็จะยังเปนความวางเปลานะคะแตถาเกิด
เราไดเร่ิมหน่ึงสองสามดวยความเขาใจจากความวางเปลาก็อาจจะเปน
กระดาษเอกสารสิทธ์ิเพ่ือท่ีจะใหลูกหลานไดมีสิทธ์ิในเร่ืองท่ีทำกินเหลาน้ัน
ตอไปไมวาจะเปนการกอสรางอาจจะสามารถใชบานท่ีกอสรางหรืออาคาร
ตาง  ๆท่ีกอสรางแปลงเปนเขาในสวนของกระบวนการท่ีจัดหาประโยชน
ในเร่ืองของแปลงสินทรัพยใหกลายเปนทุนนะคะตางๆไดก็รับทราบและจะ
ไปพยายามท่ีจะส่ือสารกับสวนราชการในคำท่ีกระทบกระท่ังหรืออาจจะ
ทำใหพ่ีนองประชาชนก็ไมยอมรับและก็ปฏิเสธในการรวมมือกับราชการซ่ึง 
20 กวาปแลวก็ไมสำเร็จสักทีก็คงจะเร่ิมอยูท่ีในสวนของในคร้ังน้ีในสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงในวาระท่ีตัวดิฉันมาดำรง
ตำแหนงเปนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดรวมกับทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ัง 30 เขตและก็คณะกรรมการ
จัดหาประโยชนจากท่ีสาธารณะ 4 ดงในวาระน้ีใหสำเร็จจงไดเชนเดียวกัน
คะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบตัิหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานนายกครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืนๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ  เชิญทานกุหลาบครับ 
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานนายก  หัวหนาสวน 

ราชการทุกทาน  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เขต  อำเภอหวยผ้ึง  นะคะ   เร่ืองแรกนะคะขอขอบคุณ
ทานนายกนะคะท่ีกรุณานำรถเกรดไปปรับถนนตรงชวงท่ีเปนหลุมเปนบอ
ชาวบานก็ฝากขอบคุณมานะคะ  30  กิโลเมตร  แตความพอดีของคนมัน
ก็ไมพอ  ตอนแรกนายกทุกแหงวาจะจายเงินเองพอถึงไปเกรดใหแลวเอา
วันเดียวก็พอไมมีใครยอมจายคาน้ำมันมีแตอยากใหสจ.ทำใหนะคะ          
เร่ืองท่ี 2 นะคะดิฉันไปขออนุญาตเจาะบอบาดาลไปคร้ังแรกก็เสียเงิน  
30 บาทนะครับ  แตวันน้ีเขาก็โทรมาเรียกอีกนะคะใหมาจาย 500 
กอนท่ีจะไปเจาะนะคะดิฉันก็ไปจายเงินใหแลวนะคะได 3 บอเหลืออีก    
2 บอ  ท่ียังไมไดก็ไปเรงตามเอกสารอยูแตรูสึกวาจะยุงยากเหลือเกินนะ
คะไปหลายคร้ังก็ยังไมสำเร็จเลยเขาก็ไมคอยสนใจเราเทาไหรแตก็ไมเปนไร
เราก็ตองพยายามเพ่ือพ่ีนองประชาชนก็เสียนะคะ ยังไมไดไปเจาะแตเขา
เอาแลวคะอนุญาตเจาะ 500 บาท  แตของทานสวาทกอนหนาน้ันทานวา
ไมไดจายแตของหวยผ้ึงไดจายนะครับก็เหลืออีก 2 บอก็เรงติดตามอยูก็จะ
พยายามเรงติดตามแลวตอนน้ีชาวบานก็ฝากถามมาวาเม่ือไหรหนอจะมา
เจาะใหก็เลยบอกวาเอกสารยังไมเรียบรอยถาเอกสารไมเรียบรอยไมครบ
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ท้ัง 5 บอก็คงไมใหกองชางท่ีเจาะน้ำบาดาลไปนะคะเพราะวากลัวเสียเวลา
อยางใหไปคร้ังเดียวของหวยผ้ึง 5 บอ ตอนน้ีไดอนุญาตมาแลวมาเม่ือเชา
น้ีดิฉันก็ไปจาย 1,500 บาท 3 บอนะคะก็คงจะอาทิตยหนาเพราะวาจะ
ไดคงไดอยูนะคะ  ก็ขอบคุณชางเจาะบอบาดาลและทานนายกนะคะ
ขอบคุณลวงหนานะคะ  ชาวบานก็ดีใจมากนะคะอยากไดถาใหตามใจคนก็
คงไมจบไมพอนะคะ  ตอนน้ีก็มีมาลงช่ือไวแลวเกือบหาหกบอก็เลยบอกวา
พ่ีคงอยูไมถึงไดเจาะบาดาลหรอกสจ.คงหมดวาระกอน แตยังไงก็จะ
พยายามเอาเร่ืองเอาเอกสารไปสงใหอบจ. เพราะวากวาจะไดเจาะก็ก็
กุมภาพันธ  มีนาคม  เมษายน  เราก็หมดวาระเดือนธันวาคมแตก็จะ
ประสานงานใหชาวบานเหมือนเดิมคะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกุหลาบครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  อภิปรายในหัวขอเร่ืองอ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เชิญครับ   

เชิญทานอุทัยครับ   
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ      

ผมอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตอีกรอบหน่ึงครับ  ขออนุญาตไดนำเรียนตอ
ท่ีประชุมวาผมเองไดมีโอกาสไปประชุมกับคณะกรรมการท่ีเขาทำเร่ืองออ
แกนิคของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตรและก็ตัวแทนจากกระทรวงเกษตร
และก็จากมหาวิทยาลัยศิลปากรซ่ึงเขาไดมาประชุมท่ีฆองชัยเขาใชฆองชัย
เปนศูนยในการศูนยจำหนายออรแกนิคนะครับซ่ึงมีตอนน้ีเขาจะประกาศท่ี
กาฬสินธุน่ี 5 ชนิด หน่ึงก็คือเห็ดออรแกนิคจากฟารมครับเขาจะให
กาฬสินธุเปนจังหวัดเห็ดออรแกนิกจากฟารมโดยเขาจะมีคนมาสนับสนุน
นะครับ แลวอันท่ี 2 ก็คือฝร่ังออรแกนิคครับแตตอนน้ีกำลังขยายวาใหเปน
พ้ืนท่ีจำนวนมากในการปลูกฝร่ังจริง  ๆจัง  ๆนะครับ 3 ก็คือปลานิลครับ
ปลานิลออรแกนิค 4 ก็คือ มะมวงน้ำดอกไมออรแกนิคของสามชัยนะครับ 
5 ฝร่ังโทษครับฟกทองท่ีหนองกรุงศรีครับแลว 6 ก็คือเส่ือกกครับกับผา
ไหมแพรวาซ่ึงเขาจะยกระดับโดยการเอาเขาเรียกวาสีจากธรรมชาติไปใส
ตอนน้ีเขาทดลองเอาสีจากใบไผไปใสกับแพรวาบานโพนแลวตอนน้ีเพ่ือจะ
ใหเขาบอกวาการมีสินคาออรแกนิคน้ีก็ปลอดภัยบางกลุมเขาจะปฏิเสธ
เร่ืองการเอาสีธรรมชาติไปยอมเราก็เลยยกระดับตรงน้ีเขาจะประกาศเขา
จะเชิญเราไปรวมงานในวันท่ี 9-13 เมษายนท่ีเซ็นทรัลเวิลดนะครับ
กรุงเทพมหานครซ่ึงเขาจะเชิญ อบจ.ดวย  ก็เลยวันน้ันน้ีนายกรัฐมนตรีกับ
ทานรัฐมนตรีเกษตรจะมาและก็ใหบูทกาฬสินธุไปสามบูทครับ  บูทขนาด
ใหญท่ีเซ็นทรัลเวิรดถือวาเปนงานท่ีเขาจะทำเปนนำรองของประเทศไทย
เขาไมไดทำแบบเขาจะใหกาฬสินธุเปนหน่ึงในสามจังหวัดของประเทศ
จังหวัดหน่ึงก็คือท่ีจังหวัดบุรีรัมยครับไดรับสิทธ์ิในการเลือกทำออแกนิค 
นะครับก็เลยขออนุญาตประชาสัมพันธเพ่ือจะใหอบจ.ไดมีขอมูลวาผมเอง 
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ก็เปนตัวแทนเขาไปรวมกับเขาในสวนน้ันนะครับในเร่ืองท่ี 2 ครับทาน
ประธานผมเองอยากเชิญชวนเร่ืองดีๆใหกับพ่ีนองอบจ.ก็คือเม่ือเดือนท่ี
แลวท่ีผมทำเร่ืองกับพ่ีนองฆองชัยทำเร่ืองกองทุนเพ่ือการศึกษากับ
ลูกหลานคนฆองชัยโดยทำโดยการมีมติวาทำกับผูบริจาคอยู 2 กลุมทาน
ประธาน  กลุมท่ี 1 ก็คือวาบริจาคเน่ืองในวันเกิดเทาท่ีบริจาคไดเขา
กองทุนมาสงโตะขอกองทุนเพ่ือใหลูกหลานคนของใจ 2 คำเดียวโอกาสท่ี
ราชการในพ้ืนท่ีเกษียณอายุเพราะวาสวนใหญวันเกิดคนจะไปทำบุญเขาจะ
มาทำบุญท่ีวัด 300 ก็ขอ 100 บาทมาสมทบเขากองทุนเพ่ือใหลูกหลาน
คนฆองชัย  สองทำในโอกาสท่ีราชการในพ้ืนท่ีเกษียณอายุราชการก็สมทบ
เขาไป  สามก็คือคนท่ีมีจิตศรัทธาพอมีท่ีจะรวมทำบุญไดกับกองทุนน้ีแต
คิดวาผมดูแลวคนสนใจก็นาจะเปนการทำบุญท่ีไมตองบังคับกันงาย  ๆก็
เลยอยากจะเชิญชวนอบจ.ถาสมมุติวาอบจ.กาฬสินธุซ่ึงมีคนเปนพัน 
2,000 คน ถาเรามารวมกันทำบุญการศึกษาใหกับลูกหลานอบจ.วันเกิด
ทานนายกก็ใสไป  ทานรองนายกวันเกิดทุกคนมีอยูแลวทุกคนทำบุญในวัด
ก็สมทบเขากองทุนดวยการเกษียณผมวาคนอบจ.นาจะไมนอยกวาหน่ึงพัน
คนอยางนอย ๆก็เปนการยึดเหน่ียวกันคนอบจ.วามีกิจกรรมรวมกันท้ังผู
เกษียณและท้ังบุคคลท่ียังอยูในตำแหนงอยูอีกส่ีปขางหนาน้ีผมคิดวาคนท่ี
น่ังอยูน้ีคร่ึงหน่ึงน้ีเกษียณแตทำยังไงเราถึงจะมีท่ียึดเหน่ียวกันวาเราจึงเปน
ครอบครัวอบจ.ยังมีกิจกรรมรวมกันทำรวมกันเพ่ือสนับสนุนสงเสริมใหคน
อบจ.ลูกหลานอบจ.ไดมีโอกาสในการยกระดับโดยคนในอบจ.เพราะวาเรา
จะเห็นวาการใหทุนสวนใหญเราจะไมสามารถใหทุนกับบุคลากร อบจ.ได
แตเราจะทำกองทุนน้ีข้ึนมาคอย  ๆขยับข้ึนเพ่ือเปนโอกาสของลูกหลานท่ี
อยูในอบจ.สุดทายเราก็จะขอลงทะเบียนวาใครตองการขอใชสิทธ์ิทุนบาง
พิจารณาตามหลักเกณฑผมคิดวานาจะไมยากก็เลยอยากเชิญชวนก็แลวแต
ท่ีจะเกิดไมเกิดแตอยากจะเชิญชวนวาส่ิงท่ีทำข้ึนผมคิดวาไดรับการตอบรับ
ดีคอนขางมาก เน่ืองจากวาทุกคนมีวันเกิดทุกคนตองทำบุญในวันเกิดทาน
ประธานเองก็ใจมีเงินหนอยใจดีหนอยทานประธานก็อาจจะวันเกิดก็สมทบ
เขาพันนึงอยางนอยเราก็คือคนอบจ.นะครับก็ขออนุญาตวาถาอบจ. สนใจ
ผมคิดวาไมยากครับเพราะวาเราทำภายในคนอ่ืนตอนน้ีถาดูจากการเมือง
เองทานประธานคนสวนใหญเปนคนอบจ. ท้ังน้ันครับทานประธานครับ  
คนท่ีเปน สว. สองคนตอนน้ีก็คือเปนคนท่ีมาจากศิษยเกาอบจ. ครับ สส.
ตอนน้ีตองยอมรับวาอยางนอยส่ีหาคนมาจากศิษยเกาอบจ. นะครับก็เห็น
วาเราก็เปนสถาบันท่ีสรางคนไดมีโอกาสยกระดับข้ึนเราเองก็อยากจะเห็น
ทุกคนท่ีมีโอกาสแลวมาชวยลูกหลาน อบจ. ท่ียังมีลูกเล็กยังจะตอง
ขับเคล่ือนกาฬสินธุตอก็เลยคิดวาเปนความคิดผมคนเดียวน่ีแหละครับ
อยากจะถามีก็จะเปนส่ิงท่ีเปนประโยชนตอคนรุนหลังน่ีแหละนะครับก็ถือ
โอกาสน้ีแลกเปล่ียนประสบการณผานยังสภาอบจ. เพ่ือจะเกิดความคิดตอ
รวมกันนะครับก็คงไมไดมีการบังคับอะไรแตเปนไดไอเดียดีๆก็อยากจะมา
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นำเรียนเพ่ือประโยชนของพ่ีนองอบจ.กาฬสินธุครับ  ขอบคุณทานประธาน
ครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานอุทัยครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี 

เร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ   
 
นายอุทยั  แกวกลา   ทานประธานครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับเปนเร่ืองสุดทายท่ีผมจะกลาวในการประชุมสภาในคร้ังน้ี
ทานประธานครับดานซายดานหนาทานประธานดานขวาดานหนาทาน
ประธานตอหนาทุกทานท่ีมีคือขวดน้ำครับทานประธาน ทานประธานครับ
กอนรางขอบัญญัติป 2568 จะเขาสภาผมจะกลาวเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาเราซ้ือน้ำด่ืมกันมากเลยครับทานประธานเราจะทำยังไงท่ีเราไม
ตองซ้ือและประหยัดงบประมาณปหน่ึงเราใชน้ำด่ืมโดยเฉพาะหนาน้ีใชน้ำ
ด่ืมมากครับทานประธานเราซ้ือเขาน่ีแลวก็ทำใหเกิดตนทุนท่ีสูงถาเปนไป
ไดน้ีผมอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราจะมีโรงงาน
ผลิดน้ำด่ืมเราเองไดไหมเพราะวาเราเปนองคกรใหญแตวาเราไมสามารถ
ผลิตน้ำด่ืมเองไดเพ่ือประหยัดงบประมาณตรงน้ีเราจะทำยังไงกอนท่ีราง
ขอบัญญัติจะเขาสภาผมจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเรามี
แนวคิดท่ีจะประหยัดน้ำคาน้ำด่ืมไดไหมเพราะวาเราใชเปนจำนวนมากนะ
ครับมิหนำซ้ำแลวทานก็จะมีโครงการของบึงอรามท่ีจะเปนสถานท่ี
ทองเท่ียวหรือรานคาอาหารอะไรตาง  ๆน้ีถาเรามีน้ำด่ืมตนทุนเราจะ
ประหยัดงบประมาณตรงน้ีนะครับทานประธานครับยังไมสายเกินไปท่ีเรา
จะคิดเราจะทำเพ่ือประหยัดงบประมาณเรานำงบประมาณสวนน้ีไปพัฒนา
ใหพ่ีนองประชาชนในส่ิงท่ีจำเปนครับ  โดยเฉพาะผมเห็นแลวโดยเฉพาะ
เกิดน้ำทวมน้ีทานนายกทานผูบริหารทาน  ทานก็นำน้ำด่ืมไปแจกนะครับ
ถาเรามีน้ำด่ืมเองน้ีหรือจะมีน้ำด่ืมท่ีสามารถเคล่ือนรถท่ีสามารถ
เคล่ือนยายไปไดจะดีครับทานประธาน  เคล่ือนยายไปผลิตน้ำด่ืมสถานท่ี
น้ัน เๆลยย่ิงดีครับทานประธานครับหรือเราจะมีโรงงานผลิตแลวก็มีไวสักท่ี
หน่ึงแลวก็พ่ีนองประชาชนเราก็สามารถนำมาใชในสวนราชการทุกสวน
เพ่ือประหยัดงบประมาณครับทานประธานครับ ผมทำไมไมต้ังกระทูถาม
ไมต้ังขอสอบถามครับโดยเฉพาะทานนายกทานน้ีผมไมต้ังขอสอบถามนอย
มากเพราะวาผมมองวาทานเปนคนท่ีลดปญหาแกปญหาแลวก็ไมสราง
ปญหาผมถึงไมไดเขียนขอสอบถามครับทานประธานทานเปนคนเรียบงาย
แลวก็ตอบไดงายแกปญหาไดงาย ไๆมยากครับทานประธานผมก็เลยกราบ
เรียนทานประธานถึงผูบริหารวากรุณานำส่ิงน้ีไปคิดถาทานคิดวามันเปน
ประโยชนกับพ่ีนองประชาชนเปนประโยชนกับองคกรของเราครับขอบคุณ
ครับ  
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน   ๆ
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ือง 

อ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ
จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมา
เปนเวลาอันพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
คร้ังท่ี 5 ประจำป 2567  เปนวันอังคารท่ี  26  มีนาคม  2567  เวลา  
13.30  น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 

 


